

陕西法院严厉打击整治非法集资犯罪 全省法院审结非法集资案1202件

本报讯(记者 石喻涵)10月30日,省高院召开新闻发布会,对外发布《陕西省非法集资犯罪审判白皮书》。2019年至2023年,全省各级法院一审审结非法集资刑事案件1202件,集资参与人累计76.36万人次,共对2442人判处刑罚,其中十年以上有期徒刑及无期徒刑140人,五年以上十年以下有期徒刑467人。

省高院副院长范思泓介绍,从案件类型看,主要集中于民间投融资中介、第三方财富管理、理财、股权众筹等投融资领域,养老、涉农等传统领域以及其他新兴领域。其中投融资领域占比67.3%,养老、涉农等传统领域占比18.13%,网络商城、虚拟货币、文化旅游等新兴领域占比2.16%。

这些案件中,犯罪手段以高息借款、投资分红为名的占近80%,近年来还出现发行虚拟币、低价购物、消

费返利、销售返租等新类型犯罪手段,隐蔽性更强。

范思泓透露,五年来审结的非法集资案件中,涉及集资参与人累计76.36万人次,主要为中老年人。其中不乏有一定经济能力的离退休人员,他们有一定闲散资金但缺乏相应的理财经验和法律知识,很容易成为被骗对象。同时,因近年来非法集资的手段和形式更加网络化、新型化,非法集资开始逐渐向年轻人蔓延。

非法集资犯罪作为涉众型经济犯罪,具有涉案金额大、受害人数众多等特点,严重损害群众利益,极易引发群体事件,危害社会稳定,对此必须下重拳、出重手,依法严厉打击。因此,从2024年4月开始至2025年年底,全国开展为期2年的打击非法集资专项行动。

“下一步,全省法院将进一步依

法严惩非法集资犯罪。”范思泓表示。重点打击民间投融资中介、第三方财富管理投融资领域,养老、涉农等传统领域,虚拟货币、区块链等新兴领域以及假冒、挂靠央企、国企、中直、事业单位和打着“产登公司”“拍卖公司”等幌子的非法集资犯罪活动,重点打击非法集资犯罪活动的组织者、领导者和管理人员以及其他发挥主要作用的人员,该重判的坚决依法重判。同时,把追赃挽损作为重中之重,贯穿案件审判处置全过程和各环节。

对涉案金额亿元以上,集资参与人众多的特殊案件,以及重大跨省跨区域重点案件,实行领导包案,院长带头办理。充分依托网络拍卖、执行指挥管理平台等信息化系统,依法高效处置涉案财产,做到应追尽追、应退尽退,最大程度挽回受害群众经济损失。

神木交警借“护学岗”宣传交通安全

本报讯(车娜 记者 赵明)为进一步加强小学生交通安全意识和自我保护能力,预防和减少涉及学生的道路交通事故发生,提升师生交通安全法规意识和防范意识,近日,榆林市神木交警大队柠条塔中队民辅警以“护学岗”为契机,在辖区刘石畔小学开展交通安全宣传活动。

民辅警结合辖区内道路交通实

际情况,在学校门口及校园周边道路,针对家长接送学生时不按规定停放车辆、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、违法载人等问题,通过发放宣传资料和面对面讲解的方式,采用通俗易懂的语言,紧紧围绕“文明出行、安全乘车”“一盔一带”等内容,向家长重点讲解横穿马路、日常行走、搭乘车辆等出行时应注意的事项。结合

事故案例,以案说法,深入讲解车辆逆行、驾乘机动车不系安全带、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、三轮车违法载人等交通违法行为存在的危害及发生交通事故后求助的方法。同时,民辅警对车辆进行安全检查,及时纠正劝导不戴安全头盔、不系安全带、违法载人等不良驾驶习惯,进一步加强了路面秩序管控。

苹果等“国民水果”迎最佳赏味期 拼多多“减免+扶持”并举推动优质供给西行

凌晨五点刚过,街道还在沉睡,经营农产品电商生意的“80后”罗鹏已驾车驶离四川内江,直奔200公里外的成都。10月下旬,正值苹果、柑桔橙等“国民水果”成为市场主力,拼多多“农云行动”再度走进“西部门户”西安、成都,向当地果蔬、肉禽、水产等品类的商家详细剖析近期平台推出的各项新政及经营策略。

目前,拼多多将发往新疆、西藏等偏远地区的快递中转集运仓设在西安,这意味着西安与成都成为平台西行战略布局的重要城市,罗鹏等产地商家拥有“先发优势”。鉴于此,此次活动重点围绕“百亿减免”计划以及“优质商家扶持计划”,解答商家疑惑,疏通经营难点。

“双11”向偏远地区供货有哪些平台扶持资源?如何优化履约体验?怎么发货才能保证品质?针对罗鹏等农产品经营者的一系列困扰,“农云行动”特派员积极地表示:为落实高质量发展战略,8月下旬,拼多多宣布投入百亿资源包大力扶持具有产品、技术创新能力的优质商家、优质产业带,并大幅度减免优质商家的交易手续费,未来一年预计减免100亿元。目前,相关政策细则密集落地,“百亿减免”计划正不断获得平台商家的正向反馈与广泛支持。平台也希望更多生态伙伴可以积极加入,共同推进电商西行的步伐。



“农云行动”特派员介绍平台最新活动和利好政策。刘洲 摄

电商西进的先行者

罗鹏是土生土长的内江高粱镇人,搭乘2016年快速崛起的电商平台,瞄准时机,与同学返乡创业,以拼多多为起点,开始在线上经营鲜果生意。内江靠近“中国桔橙之乡”丹棱所在的眉山市,收购桔橙类水果“近水楼台”。再加上电商平台的爆发势能和团队对水果供应链的精细化运营,短短三年时间,罗鹏的店铺就做到了平台垂直类目头部。

在罗鹏看来,稳定增长的业绩是商品力和店铺运营双驱动的结果。他隔三差五就会与平台小二沟通,无论是新政策红利,还是大促信息,总能第一时间掌握。这次早早来到“农云行动”活动现场,也是想与相关负责人沟通年底桔橙产品的销售计划。

在活动现场,“农云行动”特派员重点介绍了“百亿减免”计划相关内容,希望加快推进新政红利释放,减

轻商家经营负担,引导其将更多资源投入产品创新与服务提质,从而为消费者带来更好的履约体验。

新政策发布后,“包括多个场景的推广软件服务费在内,我们每天都能收到几百块退款,已持续一个多月了,累积起来是一笔不小的数字。”罗鹏表示。

距离内江700公里外的甘肃天水,因盛产“花牛苹果”蜚声中外。当地水果商家翟凯,也是新政出台后首批获益的商家。“百亿减免”计划宣布兜底偏远地区物流中转费,解决了新疆等地因物流费用高、配送时间长而流失的消费订单这一难题。得益于“百亿减免”计划,翟凯新疆订单上的花牛苹果也能穿上双层防护的“冬服”——保温袋和泡沫箱,让当地消费者吃上好苹果,留住这批客户,也就稳住了店铺的口碑和销量。

最近两个月,罗鹏明显感觉到平台愈发重视商家和营商环境,“百

亿减免’计划充分展现了平台对整体生态长期健康发展的重视,以及对商家和消费者利益的双重承诺,为电商行业的可持续发展树立了新标杆”。

广袤西部:助农增收的新蓝海

通过电商卖向大西北,这对于四川的桔橙、陕西的苹果乃至中东部地区的其他消费品而言,或将是一条全新的致富路。

以雪域西藏为例,在全域铁路开通和电商平台的支持下,2023年西藏自治区网上零售额实现173.1亿元,同比增长89.7%,增速位居全国第二。

这让翟凯看到了一种新的可能。十年前,花牛苹果被困在陇上高原,烂在路上也没人要。2017年前后,翟凯在政府的引导扶持下转行做电商,在尝试了几个线上平台失败后,新电商平台拼多多终于打开了他的“蛇果村”品牌。并且,销售规模不断扩大,风味多样的花牛苹果也为当地的剩余劳动力创造了不少就业岗位。

官方数据显示,天水市花牛苹果已发展到79万亩,总产量193万吨,产值50多亿元,今年实现产销两旺,目前已销售和贮藏181.8万吨,占总量的94.2%,以花牛苹果为主的果品产业已成为全市推动乡村振兴、富民增收的支柱性产业。

罗鹏也是当地返乡创业优秀青年代表。其在拼多多的业务做大以后,就将与当地政府共建的就业帮扶车间增

至4个,仓库也建到3个,带动了仓库周边200多人就业。

58岁的李仕容是当地低保户,有两个儿子。三级残疾的她,不仅要照顾常年卧床、生活不能自理的老伴,还有正在上学的小儿子需要抚养。农村工作机会少,她又没有一技之长,肩上担子非常重。直到罗鹏的水果打包车间建起,她找到了一个既能照顾家庭,也能补贴家用的活。

“她非常珍惜来之不易的工作,人很勤快,每个月基本不请假,能赚3000多元。”罗鹏介绍,他的现代农业仓储保鲜库雇了四五十名员工,多是在家照顾老人或抚养小孩的农村剩余劳动力,以及一些生活困难人员。“拼多多帮我们减负,我们也想帮更多身边的人减负。”

即将进入年底销售旺季,水果市场新一波上市潮已经掀起,苹果、桔橙、柿子、梨、猕猴桃等应季水果即将陆续亮相。拼多多相关负责人表示,平台将持续向优质农产品倾斜资源,加大对西部地区的高质量供给,通过精准把握市场需求,加强大数据分析和趋势预测,提升产销对接的效率,在助力优质商家做大做强同时,引领西部地区的市场与消费振兴。 张永宁



罗鹏的现代农业仓储保鲜库里,员工们正在打包水果。 廖正 摄

临近供暖季 停热复热业务抓紧办

本报讯(记者 陶颖)临近供暖季,西安一些市民由于各种原因今冬不打算用热,或之前停止用热需要恢复,提醒大家,抓紧时间办理相关业务。

10月30日,记者从相关部门获悉,根据《西安市集中供热条例》规定,用户停止用热或者恢复用热,应当于当年集中供热开始之日起十五日前向供热企业提出申请,供热企业应当在接到申请之日起五个工作日内作出答复。停止用热的用户,应当向供热企业缴纳基本热费。

提醒注意,停热期间的的基本热费,按照《西安市物价局 西安市市政公用局关于进一步明确城区集中供热价格有关问题的通知》(市物发〔2012〕265号)文件规定执行。居民用户如整个供暖期不用热,应在采暖期开始前,由用热人提出报停申请,经供热单位采取隔断处理后,可按总热价的30%收取基本热费。另外,供暖季期间,市民如中途需恢复用热,则要向热力企业提交恢复用热申请,并补齐热费。

如何线上办理停止用热申请?以西安市热力集团为例,

直管到户用户可微信搜索“西安市热力集团网上营业厅”公众号(支付宝搜索“西安市热力集团网上营业厅”生活号)→报停申请→添加房产信息→申请报停→填写申请资料并上传身份证正面照→完成办理(报停申请后请在24小时内缴纳基础热费,未缴费系统将自动取消报停申请业务)。恢复用热的用户进入网上营业厅后,选择恢复用热,完成后续操作。

如何线下办理停止用热、恢复用热申请?由房主本人或委托他人到所属供热企业缴费大厅办理。

采访中记者了解到,虽然《西安市集中供热条例》规定的停止用热申请截止日期为11月1日前,但也有供热企业为方便市民办理,适当延长了业务受理时间,提醒有需要的市民,查询自家所属供热企业相关规定,抓紧时间办理相关事宜。

三秦都市报965369问暖热线已经开通,如果您遇到供暖相关问题,可拨打问暖热线向我们反映。我们将对您的诉求逐一记录、核实,并联动所属供热企业与相关部门积极回应,确保家家户户温暖过冬。

965369
热线问暖